

# 陶慧敏回乡做公益之际接受本报独家专访,谈及《人民的名义》 没想到戏这么红,我也天天追剧

## 她说,将来不拍戏了,做老师也挺好

■记者 黄君君/文 孙冀图

要说最近哪部电视剧最火?《人民的名义》当仁不让。收视率创新高,成为近10年来剧王级别的存在。虽然电视剧已经收官,但剧迷们还是意犹未尽。特别对于瑞安人来说,其中还有最熟悉的身影——祁同伟夫人梁璐扮演者陶慧敏。

近日,刚刚结束电视剧《花谢花飞花满天》拍摄的陶慧敏回到家乡参加瑞祥高级中学的艺术节,记者独家面对面采访了她。



### 真没想到这部戏会这么火 她也成了掐着时间看剧的追剧迷

坐等更新 甭管60后,70后,80后,还是90甚至00后,都在追。前段时间,《人民的名义》真是火遍四海八荒,刷爆朋友圈,这让客串的陶慧敏始料未及。真没想到这部戏会这么火。陶慧敏说,接到导演邀请时,她还在青岛拍摄

担当主演的《虎父犬子》,期间还有电影拍摄、活动等各种安排。

虽然时间安排的非常紧凑,但她还是接了戏。除了好友李路导演的面子外,更吸引她的是强大的演员阵容。我始终认为,一台戏不可能都是男女主角的戏,

绿叶也很重要。为什么《杨乃武和小白菜》成为经典?因为不光是男女主角在演,还有很多很好的演员在演,让满台都是戏。陶慧敏说。

更让陶慧敏没想到的是,电视剧播出后,她也成了万千追剧迷中的一员。

一般演员拍完戏后就接了其他作品,不会想着去追剧。但《人民的名义》有点特殊,每次在片场拍戏时,看着时间差不多了,我就会问助理:几点啦?快到了没?陶慧敏说,虽然也可以下载全集来看,但她耐住着急的内心,即使每天只更

两集,也继续追着看。

前几天播放大结局,陶慧敏因为工作原因没能看到,她事后及时给补上了。真的很久很久没有体验过每天到时间打开电视机追剧的心情了,虽然戏份不多,但觉得这样追剧很有意思,也很好玩。她说。

### 明知是泥潭还是塌进去了 她与祁同伟是一段孽缘

《人民的名义》是一台男人戏,女人戏不多。陶慧敏饰演的祁厅长夫人梁璐戏份仅40多场,拍摄仅用了七八天。虽然戏份少,但祁厅长夫人几乎每次出场都直接反映人物性格和预示人物命运。梁璐第一次出场时,就在客厅与丈

夫祁同伟聊天,就评价说你也太能算计了。也许很多观众就是从这里看出了祁厅长有点不对劲。最后执法人员到家中抓捕祁同伟,她又说一句祁同伟做到头了,说明,她是最了解祁同伟的人。陶慧敏说。

陶慧敏认为,梁璐与祁同伟的婚姻是命运的悲剧,是一段孽缘。梁璐是高官之女,成绩好,又是校花,受到众人的追捧。但因为被前任抛弃,转而追求祁同伟。迫使祁同伟低头后,操场上的一跪,让她的命运步入了错误的轨道,她明明知

道两人的婚姻是个交易,明知是泥潭还是踏了进去。真是一步错,步步错。陶慧敏说。

不过,她觉得梁璐内心还是一个善良的人,站在女性的角度,她很同情梁璐:

她向高育良汇报祁同伟的违法乱纪时,她说就只告诉

高育良一个人,还想通过这位高老师将祁同伟拉回来,这表明,不管两人如何吵架、敌视,她依然为祁同伟着想,不希望祁同伟出事。虽然很多人不喜欢梁璐,但仔细分析梁璐的整个心路历程,她的行为还是有合理之处的。

### 她自称校花被网友嘲讽 她却觉得无所谓,更喜老角色

在剧中,梁璐多次找吴老师诉说心事,感慨当年两个人同为校花,为何现在差距这么大。这话一出口,网友纷纷在弹幕上吐槽:这也能算校花?网友的吐槽其实也不无道理,屏幕上的梁璐穿着保守的服装,打扮老

气。但这仅仅是因为梁璐的角色年龄比祁同伟大了10多岁。

网友的议论很大,我的粉丝也有点不理解,跟我抱怨,怎么可以扮得这么丑。陶慧敏说。其实,说到陶慧敏,很多人第一时间想到的

就是她演的那个经典角色小白菜,或者是电影版《红楼梦》里的林妹妹。这两个角色可谓是几代人的女神。

不过,在她本人看来,扮老倒是无所谓,她说:人老是自然规律,什么年龄

演什么角色是很自然的事情。说实话,我更愿意演年纪大的角色。在电影《老阿姨》中,我就从30岁演到了90多岁。我不太喜欢装嫩,感觉心理不舒服。

陶慧敏认为,演员不可能永远长生不老,能令自己

在现有的年龄段保持比同龄人更好的状态就很好了。因此,陶慧敏的饮食起居非常有规律,还经常运动。演员是个很残酷的职业,看到好吃的东西,也只能尝一口,就是为了让观众赏心悦目。陶慧敏说。

### “将来不拍戏了,做老师也挺好” 热衷公益事业,尊重内心

已经连轴转了很长时间,还有两部戏找我,但我接下来会休息一段时间。陶慧敏说,4月28日,她在电视剧《花谢花飞花满天》的戏份已经杀青,接下来会尊重内心,做些喜欢的事情,到了这个年龄,其

实什么都看淡了,只希望身体健康,给生活做减法。

一直以来,陶慧敏就热衷参与公益事业,已经连续担任8年的浙江省禁毒形象大使,也是温州市红十字会的公益宣传形象

大使。尊重内心,做一些好事,是很高兴的事情。她说。

这次,她回到家乡,就是为自己担任艺术总监的瑞祥高级中学艺术节做指导。为家乡的公益事业助阵是我很愿意做的事情。

作为公众人物,若能为家乡的下一代做一些正面的引导,我认为很有意义。陶慧敏说。

据悉,这次的艺术节上还将宣布我市首个影视表演班成立,届时,喜爱表演的学生们可以在家门口接

受专业的影视表演训练。

家乡的水土比较养人,要是有机会为家乡的文化建设服务,用自己的经验为家乡出力,帮助瑞安再出几个名人也是很好的事情。陶慧敏笑着说,将来不拍戏了,做老师也挺好。